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Pārbaudes darbs (3) 
ELPOŠANA. VIELU IZVADĪŠANA 

2. variants 
 

1. Norādiet, kuri apgalvojumi par elpošanu ir pareizi, iekrāsojot aplīti! (6 punkti) 

 Vairumam organismu skābeklis nepieciešams enerģijas ražošanai 

 Elpošanas ritmu ietekmē galvenokārt skābekļa koncentrācijas samazināšanās asinīs 

 Augi elpošanas procesā uzņem oglekļa dioksīdu un izdala skābekli 

 Plaušu kapilāros notiek asiņu sastāva maiņa no venozajām uz arteriālajām 

 Visi uz sauszemes dzīvojošie dzīvnieki elpo ar plaušām 

 Ieelpu un izelpu nodrošina ribstarpu muskuļi un diafragma 
 

2. Atzīmējiet tabulā, kuram dzīvniekam atbilst katrs gāzu maiņas veids! (7 punkti) 
 

 

Dzīvnieka nosaukums 
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Elpošanas orgānu nav, gāzu maiņa notiek caur 
ķermeņa virsmu         

Gāzu maiņa notiek žaunās        

Gāzu maiņu nodrošina maisveida plaušas un āda        

Gāzu maiņa notiek trahejās        

Gāzu maiņa notiek plaušu alveolās        

Elpošanā piedalās gaisa maisi        

Dzīvības procesiem skābeklis nav vajadzīgs        

 

3. Daudzpunktes vietā ierakstiet to ciparu, kurš atbilst dotajam apgalvojumam! (7 punkti) 
 

Venozas asinis – ........ 

Arteriālas asinis – ........ 

Skābeklis – ........ 

Oglekļa dioksīds – ........ 

Gaiss – ........ 

Arteriola – ........ 

Venula – ........ 
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